

Vážení čtenáři, i vy můžete přispět do svých novin! Podělte se s ostatními čtenáři týdeníku Vysočina o cokoli, co vás ve vašem okolí zaujalo. Můžete nám také posílat texty a fotografie z nejrůznějších akcí a událostí. Svoje příspěvky zasílejte v elektronické podobě na redakční email: redakce.zdarsky@denik.cz nebo přineste osobně na flash disk. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky upravovat.

Všechny barvy světa ve Velké Losenici

Vtýdnu od 10. do 15. února byla Základní škola Velká Losenice opravdu světová. Srí Lanku, Panamu, Čínu, Ukrajinu, Jordánsko, Indii a Indonésii představili zahraniční stážisté z projektu Edison. Lufry, Juan, Paris, Marta, Haya, Rajan a Vincent mohli vycestovat ze svých zemí díky programu mezinárodní výměnné studentské organizace AISEC a projektu EDISON.

Stážisté jsou vždy zodpovědní a vysokoškolsky vzdělaní lidé. Snaží se představit sociální, ekonomickou, politickou a také kulturní situaci své země. Studenti a žáci tak mají možnost srovnání zemí s ČR i mezi sebou navzájem. Projekt Edison má záštitu MŠMT a podporu Informačního centra OSN v Praze.

»
„Na páteční rozloučení s názvem Global Village si stážisté v tělocvičně připravili stánky, na kterých představili tradiční atributy svých zemí, národní pokrmy i suvenýry. Tančilo se a zpívalo v různých jazycích a v národním oblečení.“

Vizí projektu je tolerance a příznivé společné soužití české společnosti s různými kulturami a národy, a to na základě porozumění a předcházení předsudkům a stereotypům. Díky multikulturní at-



mosféře navozené zahraničními stážisty oživuje výuku a zvyšuje zájem o studium jazyků mezi žáky a studenty a učí je nebát se odlišného.

Naši stážisté byli ubytováni přímo ve Velké Losenici a v Nových Dvorech a byli tak v celodenním přímém kontaktu s dětmi. Dopolední čas ve škole byl nabitý prezentacemi, diskusemi, hrami a společným tvořením v anglickém jazyce. Na programu byla také návštěva Muzea nové generace na zámku ve Žďáře nad Sázavou, prohlídka Zelené hory s

poutním kostelem sv. Jana Nepomuckého, tvoření ve výtvarném ateliéru Zebra, odpolední bobování, večere v rodinách nebo návštěva místního zemědělského družstva. O přestávkách se na chodbách společně hrál ping-pong, v hodinách tělesné výchovy florbalový zápas. Ale hlavně se mluvilo anglicky.

Na páteční rozloučení s názvem Global Village si stážisté v tělocvičně připravili stánky, na kterých představili tradiční atributy svých zemí, národní pokrmy i suvenýry. Tančilo se

a zpívalo v různých jazycích a v národním oblečení. Týden plný zážitků a vzájemného poznávání byl zakončen koncertem školního sboru Kopretínek a vystoupením našich harmonikářů.

Atmosféra ve škole byla po celý týden velmi přátelská. Děti byly setkáním přímo nadšené a budeme se těšit na novou příležitost poznat další země světa, jejich mentalitu, barvy i vůně.

Marie Dobrovolná
ředitelka ZŠ a MŠ
Velká Losenice